Peruskoulun matematiikkakilpailu m H {_}’ L

Alkukilpailu 29.10.2015

Tybskentelyaika 45 minuuttia. Ensimmdisen sivun tehtdvdt voidaan ratkaista tehtdvdpaperiin. Toisen sivun
tehtdvien ratkaisut tulee tehdd erilliselle vastauspaperille.

Perustele laskulausekkeella, piirroksella tai selitykselld. Palauta témd tehtévépaperi
vastauspaperisi mukana. Laskinta ei saa kéyttdd. Sallitut vdlineet: lyijykynd, viivoitin, harppi, pyyhekumi.

Nimi:

s-postiosoite:

Tehtava|1l |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Yht.
Max. |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |48

Koulu:

Pisteet

Opettaja:

1. Jaa blini kolmella suoralla a) neljdaan, b) viiteen, c) kuuteen ja d) seitsemaan osaan. Osien ei tarvitse olla
samanlaisia. Piirra suorat kuviin.

2. Paattele kirjaimien merkitys. Eri kirjaimet tarkoittavat eri numeroa. Huomaa laskutoimitukset riveittain
ja sarakkeittain.

AH+8=IF
UJ +F=UF
UH + 3= AJ

3. Tivolin tikanheitossa on mahdollista saada vain joko 16, 17, 23, 24, 39 tai
40 pistettd. Saadakseen paadvoiton on saatava kasaan yhteensa tasan 100
pistettd. Montako heittoa tahan tarvitaan? Perustele.

Vastaus:
Perustelu:



4. a) Suklaalevyssad on 5 x 8 palaa. Tehtdvana on irrottaa kaikki palat toisistaan taittamalla. Kuinka monta
kertaa pitdaa vahintaan taittaa? Perustele.

b) Mika on suklaalevyn palojen maara, kun paloitteluun tarvitaan 90 taittoa? Perustele.

5. Ystavykset ovat liittyneet Facebookiin. Montako kaveripyynt6a on tarvittu kaikkiaan, etta kaikki ovat
keskenaan kavereita, kun

a) ystavyksida on4

b) ystavyksida on 6

c) ystavyksida on 12°?
Perustele vastaukset.

Vihje: Monikulmioiden hyddyntaminen on suositeltavaa erityisesti c-kohdassa.

6. a) Opettajan poydalla on 9A-luokan kannykat. Kannykoista kuusi paatyi poydalle kuvaruutu ylospain ja
17 kuvaruutu alaspdin. Kerralla saa kaantaa mitka tahansa kaksi kannykkaa. Voidaanko kaikki kannykat
talla tavalla kdantaa kuvaruutu yléspain? Perustele.

b) Luvut a ja b ovat parittomia. Onko seuraavan lausekkeen arvo pariton vai parillinen? Perustele.
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7. Tasakylkisen kolmion kannan paatepisteet ovat (-3, -2) ja (9, -2). Kyljen pituus on 10 yksikkoa. Mitka ovat
huipun koordinaatit? Perustele.

8. Ratkaise laskemalla x, y, z.
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Grundskolans matematiktavling m H {_}, L
29.10.2015

Provtid 45 minuter. Férsta sidans uppgifter far 16sas pa uppgiftspappret. Andra sidans uppgifter gérs pa ett
skilt konceptpapper.

Motivera med beréikningsuttryck, ritning eller forklaring. Lidmna in detta uppgiftspapper med ditt
konceptpapper. Réknare fdr ej anvindas. Tilldtna hjélpmedel: blyertspenna, linjal, passare, suddgummi.

Namn:

Uppgift |1 (2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Tot.
e-post:

Max. 6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |48
Skola: Poang
Larare:

1. Dela pannkakan med tre linjeri a) fyra, b) fem, c) sex och d) sju delar. Delarna behdver inte vara
likadana.

Rita linjerna pa bilderna.

2. Lista ut vad bokstdaverna betyder. Olika bokstaver motsvarar olika siffror. Mark att berdkningar utfors
bade radvis och kolumnvis.

AH+8=IF
UJ +F=UF
UH +3=AJ
A= H= | = F= l= U=

3. I ndjesparkens piltavla kan man endast fa 16, 17, 23, 24, 39 eller 40 poang.
For att vinna huvudvinsten skall man kasta exakt 100 poang. Hur manga kast
behovs for det? Motivera.

Svar:

Motivering:




4. a) En chokladkaka bestarav 5 x 8 bitar. Din uppgift ar att bryta loss alla bitar. Hur manga ganger maste
du minst bryta? Motivera.

b) Hur manga bitar bestar chokladkakan av ifall det behovs 90 brytningar? Motivera.

5. En grupp kompisar har registrerat sig i Facebook. Hur manga vanforfragningar har behovts sammanlagt,
for att hela gruppen har blivit vinner med varandra ifall gruppen bestar av

a) 4 kompisar

b) 6 kompisar

c) 12 kompisar?
Motivera dina svar.

Tips: Anvand manghorningar till hjdlp speciellti c-delen.

6. a) Elevernas mobiltelefoner ligger pd lararens bord. Sex av apparaterna rakar ha skarmen uppat medan
17 apparater har skdrmen vand mot bordsytan. Tva apparater (vilka som helst) far vandas samtidigt. Kan
alla apparater pa detta séatt bli vanda sa att alla skarmar samtidigt ar riktade uppat? Motivera.

b) Talena och b 4r udda tal. Ar vardet for féljande uttryck udda eller jimnt? Motivera.
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7. Basen for en likbent triangel har andpunkterna (-3,-2) och (9, -2). Benens langd ar 10 enheter. Vilka ar
toppens koordinater? Motivera.

8. Berdkna x, y, z.
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Mathematics competition in Finnish mH<_>)L
comprehensive school. 29.10.2015

Working time is 45 minutes. Do not use a calculator. You can use a pencil, a ruler, an
eraser, a compass. Remember to provide explanation with pictures, equations or

in words. You should do tasks 1-3 on this paper, and tasks 4-8 on the separate sheet.
Return all papers even if you have not finished.

Name:
) Task 1 12 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Total
e-mail:
Max. |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |6 |48
o
School: oints
Teacher:

1. Divide pancakes using three straight lines into a) four, b) five, c) six, and d) seven pieces. The pieces
don’t have to be the same size. Draw the straight lines on the pictures below.

2. Find the meanings of the letters. Different letters correspond to different digits. Pay attention that there
are equations both in rows and in columns.

AH+8=IF
UJ +F=UF
UH +3=Al

A= H= l= F= )= U=

3. Adartboard in anamusement park has only the following numbers:
16, 17, 23, 24, 39, 40. One must get 100 points for the main prize.
How many throws does that require?

Answer:

Explanation:



4. A chocolate bar has 5 x 8 pieces. You need to break it down to single pieces (1 x 1). How many times you
have to break the bar? Explain.

b) What is the number of chocolate bar pieces, if it requires 90 splits? Explain.

5. Friends decide to join Facebook. How many friend requests do they need in order to become friends in
this community, if there are:

a) 4 friends

b) 6 friends

c) 12 friends?

Explain your answers.

Hint. Using polygons may help, especiallyinc).

6. a) Mobile phones of class 9A students are on the teacher’s table. Six of them lay with display up, and 17
— with display down. One can flip any two mobiles at the same time. Is it possible to get all mobiles display
up by flipping only this way? Explain.

b) Numbers a and b are odd. Is the value of the following expression odd or even? Explain.
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7. The base vertices of an isosceles triangle are (-3, -2) and (9, -2). Leg’s length is 10 units. What are the
coordinates of the third vertex? Explain.

8. Solve x, v, z.
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MaTemaTtnueckaa oanmmnuaga ans WKONAbHUKOB

2015-2016 rrl H :9 L

I Typ. 29.10.2015

Bpems pabomei 45 muHym. KanebKynamopom rnosne308ameca He paspewaemcs. Tebe noHadobumcsa
NuHeliKa, KapaHAAW, YUPKYAb, cmupamesbHaA pe3uHKa u 6ymaza 8 Kaemouky.

3adayu 1-3 moxcHo pewame Ha sucme ¢ 3a0aHuem. OcmasibHble - Ha omoesnbHOM aAucme. PeweHus
3anucsieames 06a3amesibHO (He morsibKo omeemb/!). B Kayecmse 060CHOBAHUSA 0MB8eMo8 MOXHO
ucrnosab308amMb Yepmeéex, cxemy, gblparceHue u m.o.

1. Pa3pexb 6MHbI TPEMA NPAMbIMU Ha @) YeTbipe, b) nNsATb, ¢) wecTb, d) cemb YacTen. YacTm He 06sA3aHbI

6bITb paBHbIMU. HauepTy npsAMble Ha PUCYHKaX.

2. Ha pucyHKe pa3Hble 6yKBbl COOTBETCTBYIOT Pa3HbIM Lndpam. BoccTaHoBM cooTBeTcTBME. ObpaTu
BHMMAHMeE, YTO BbIYMCNEHMA 3aMMCaHbl KaK B CTPOUKaX, TaK U B CTONOLAX.

AH+8=1IF

UJ +F=UF

UH +3=AJ
A= H-= = F= J = U=

3. B napKke aTTpaKLMOHOB eCcTb Heobbl4HasA A0CKa ANa AapTca (cm.
pUCyHOK). Ha Helt ecTb nons Tonbko 16, 17, 23, 24, 39 1 40 o4KoB.
Habepn 100 o4KOB M rnaBHbIN NPM3 TBOM. 33 CKO/IbKO BPOCKOB ero
MOXHO nony4nTb? OBOCHYM CBOW OTBET.

OTBeT:

Ob6ocHoBaHMe:



4. a) [laHa nauTKa WoKonaaa 5 x 8 KycoukoB. TpebyeTca pa3siomaTtb eé Ha 4acT no 1 Kycouky. Kakoe
MMUHMMAIbHOE KONMYECTBO Pa3/IoMOB Haao caenatb? O60CHYM cBOM OTBET.

b) Kakoe K0M4ecTBO KyCOYKOB B NIMUTKE, €CAN ANA UX pa3aeneHuma notpebosanock 90 pa3nomos?
O6o0cCHYI1 cBOM OTBeET.

5. KomnaHwusa pewmnna nogrnountbea K Peiicbyky. CKkonbKo "3anpocos B Apy3ba' BCero Hago caenatb,
4yTO6bI BCE BbINN Mexay cobon "apy3bamun", ecnm B KomnaHmuu

a) 4 yenoseka

6) 6 yenosek

B) 12 yenosek?
O6ocCHYyI1 CBOM OTBeET.

lMoackaska: Ncnosib3oBaHME MHOMOYro/ibHUKOB obnerunt Bally 3a4au4y.

6. a) Ha cTone y yuntens nexat teniedoHbl ydeHMKoB 9A. LLiecTb U3 HUX NOBEPHYTbI Ancnieem seepx, n 17 -
aucnaeem BHU3. 3a pa3 MOXKHO B3ATb POBHO 2 TenedoHa U nepeBepHyTb NX. MOXHO AKX NoAy4nTb B
pe3ynbTaTe HECKONbKNX TaKNX AeNCTBUI, YTOObI BCe TenedoHbl nexanu gucnieem seepx? O60CHY cBow
oTBeT.

b) Yncna a u b HeuéTHble. Onpegeny 6yaeT HETHBIM UAN HEYETHBIM Pe3y/bTaT CIEAYIOLLErO BblPayKeHUA:
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O6ocHYI cBOM OTBET.

7. BepLunHbI OCHOBaHMA paBHObeapeHHOro TpeyrosibHUKa MMerT KoopauHaTel (-3, -2) ja (9, -2). AnnHa
60OKOBOW CTOPOHbI paBHa 10. Hanan KoopauHaTbl TpeTbein BepLUUHDbI.

8. Pewwin cuctemy ypaBHEHUN.

+

+

NP <|FP x|~
+

R

R~ RBlo Nl






